

### 人生如水

○青园

有一个人总是落魄不得志,有人向他推荐了一位智者。智者沉思良久,默默舀起一瓢水,问:“这水是什么形状?”这人摇头:“水哪有什么形状?”智者不答,只是把水倒入杯子,这人恍然大悟:“我知道了,水的形状像杯子。”智者无语,又把杯子中的水倒入旁边的花瓶,这人悟道:“我知道了,水的形状像花瓶。”智者摇头,轻轻端起花瓶,把水倒入一个盛满沙土的盆中。清静的水便一下融入沙土,不见了。这个人陷入了沉默与思索。

智者弯腰抓起一把沙土,叹道:“看,水就这么消逝了,这也是一生!”

这人高兴地说:“我知道了,您想告诉我,社会处处像一个规则的容器,我应该像水一样,盛进什么容器就有什么形状。”而且,水还极可能在一个规则的容器中消逝,就像水一样,消逝得迅速、突然,而且一切“消逝”都是悄无声息,眼睛紧盯智者的眼睛,他现在急于得到智者的肯定。

“是这样。”智者转而又说,“又不是这样。”说毕,智者出门,这人顿悟。在屋檐下,智者伏下身,手在青石板的台阶上摸了一会儿,然后顿住。这人把手指伸向刚才智者所触摸之地,他感到有一个凹处。他不知道这本来平整的石阶上的“小窝”藏着什么玄机。

智者说:“一到雨天,雨水就会从屋檐滴下来,这个凹处就是水满成的。”

此人大悟:“我明白了,人可能被装入规则的容器,但又应该像这小小的水滴,击穿着这坚硬的青石板,直到改变容器。”

人生如水,我们既要尽力适应环境,也要努力改变环境,实现自己的价值。

(摘自《读者》)



### 不为『里』的坚韧

○邓为

豫剧大师马金凤老师在80年的演艺生涯中,每次演唱完后,为保护嗓子,都要喝上一碗面汤,这是当年她唱戏把嗓子唱哑后一位老中医告诉她的保养方子。这个习惯马金凤一天都没有中断过。为了保护嗓子,她不吃辛辣刺激的食物,80年没有喝过一滴酒,以至于有一年在马老的祝福宴上,马金凤老师笑着说:“我想知道葡萄酒是什么味,可是我还是不能喝。”在85岁高龄参加中央电视台春节晚会演唱《穆桂英挂帅》时,字正腔圆,声音清亮,如果不是亲眼所见,谁也不会想到这是一位80多岁老人所唱的歌。

我们常常看到很多杰出人物的荣光,我们也明白他们的成就是付出巨大努力才收获到的,但是,却很少有人注意到他们的“不为”。正是因为有这种常人难以做到的“不为”,他们的成功才有了难以比肩的高度和耐人寻味的深刻。(摘自《羊城晚报》)

### 盛世繁华



### 秋香绿

○陆苏

曾有过一个梦。梦见一个穿着秋香绿旗袍的女子在一条深巷渐行渐远。像隐入水墨的一朵清莲,也像被风吹散的一缕寒烟。那条巷子被飘忽的旗袍背影无限延伸。巷道的青石板上,苍苔郁郁,一如重墨。还有微雨,和隐约的古琴声……

旗袍的美,恐怕盲人都能看得见。浪庄听话的立领、久经围训的盘扣,不浪费一寸布和一寸好腰身的身形,最最美的是那在行走时令春光乍泄、心旌摇曳的高衩。真不知这是哪位民国高人脑袋一拍得来的妙想,在传统的旗人风格中加入了

纯西式的侧开高衩,立时端庄,行时撩人,就像是一张仕女画中的工笔美人突然有了掩唇一笑的生动和媚惑。每个女人都可以在旗袍这棵樱桃树下发现自己的内心的古典,每个女人都可以在它的花影里小歇。穿旗袍的女子可以瘦削如一纸微宣,也可以丰腴得若一曲交响。不过,最能将旗袍穿得醇酒般醉人的,是那种有一点沧桑、有一点忧郁的成熟的或古典或风情的女子。这样的女子和旗袍是惺惺相惜的相互成全,是美人和动人的珠联璧合。

可惜,无论多少繁华的女子,终究是

### 晨罗万象

### 早起的人领有折扣

○张珠容

几年前,美国咖啡巨头星巴克竟然挺进中国早餐市场,向来素来只吃豆浆油条、包子稀饭的消费者卖起了早餐。这些门店里统一推出了四款早餐产品——法式可颂、巧克力丹麦酥、全麦火腿芝士三明治以及意式香肠芝士夹饼,价位在15元—20元。如果搭配一杯30多元的普通香草拿铁咖啡,那么这顿洋气的早餐需要花费近50元。对于这样的高价早餐,多数消费者称吃不起,但奇怪的是,星巴克的早餐在中国卖得并不差。这其中的玄机,尽在一款手机应用软件上。

2010年初的一天,星巴克总裁霍华德·舒尔茨在会议上提出了自己的创想:在中国卖高档早餐。很显然,他的创想遭到了公司绝大多数高层的反对。高层们一致认为,中国人的早餐丰富、廉价,那里的消费者绝不会接受星巴克的高档早餐。意外的是,中国区总裁王金龙竟然举双手赞成舒尔茨的想法。舒尔茨吃惊地问王金龙:“你最了解中国人的早餐习惯,我以为你会是不顾一切反对我的那个人,没想到,你是唯一一个支持我的人。请问这是为什么?”

王金龙回答:“众所周知,中国是一个饮食口味极端‘顽固’的国家,但这只是大众现象,有些群体还是喜欢高档早餐的,比如白领一族。现在的中国早餐市场,只有麦当劳、肯德基等寥寥几个洋品牌,白

错过了那个风华绝代的旗袍时代,无论在室内美得多么惊心动魄的旗袍女子,也终究不适合行走于现代都市街头,无法与牛仔褲T恤的世界相濡以沫。喜欢旗袍,只能藏于深闺,如窖藏一瓶好酒,高兴了,可以在内庭自斟自饮自醉一番,轻易不要到大街上玩穿越被世俗的眼光暴殄天物。

一直觉得旗袍最适合奶奶那辈的文艺女子。她们温婉如玉、知书明理、兰心蕙质,阴丹士林布、竹节棉布、真丝缎子等面料都撑得起,个个都是从良友画报里走下来的民国老上海女子。

看过奶奶唯一的压箱衣,一件秋香绿的旗袍。它是奶奶的嫁衣,一生只穿过一次,伴随后来的粗棉、细麻的黑、蓝、灰、白的家常服五十年。奶奶说,这是唯一留有爷爷的气息和记忆的爱的藏品,在非常时期,家里的古董、古画、古书都被毁尽散尽,奶奶是把旗袍包上棉花做成了枕芯,才逃过了被毁被掠的劫数。奶奶和爷爷结婚十几年,因战乱,因时局动荡,因生活颠沛流离,在一起相守的时间加起来不到三年。爷爷早就走了,乡村女教师的奶奶一个人带大了五个孩子,其中的艰辛不言而喻,但奶奶很少提及。我听说她的,都是爷爷对她的好,就算因爷爷而吃尽苦头,她依然是如果生命重来一次依然会选择和爷爷相遇的万般愿意。奶奶说过,没有爷爷的四十年的孤独岁月,每当觉得一个人撑不下去想放弃一切时,就把那件秋香绿的旗袍取出来看看,然后又努力活下去。一件因爱而抵御了世间万刀风霜雨雪的旗袍,居然也是一味疗伤的中药。

奶奶走的时候,让她带上那件穿了一辈子的秋香绿旗袍,就算相隔几十年的他们都已容颜改变,也一定能认出这抹依然不老不老的秋香绿,认出他们重逢的契机,认出奶奶离去时那抹轻许的眷恋。

时光会老,一件旗袍里深藏的爱和美不会,如琥珀,如琥珀,摆放在台上,在雕花衣橱,香樟木的柜子里。

(摘自《文苑》)

# 开启抢救模式 加强洱海保护

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900

2017年6月14日 星期三 阵雨 17℃ ~ 26℃ 农历丁酉年 五月二十

第889期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

## 我市不动产登记工作进展顺利有成效

自2016年我市实施不动产统一登记制度以来,市不动产登记中心工作人员严格执行《不动产登记暂行条例》和《不动产登记暂行条例实施细则》,认真学习不动产登记新规定和政策法规,开展停旧证、颁发新证业务。截至今年6月8日,共办结不动产登记业务7717件,办件量占全州12县市业务总量的91.9%,居全州第一。目前,已为产权人颁发《不动产权证书》5467本。

近年来,市政务服务中心通过实行“放管服”改革,合理缩短审批时限,为办事群众节约了时间和办事成本。按照党中央、国务院和省州市各级《关于整合不动产登记职责,建立不动产统一登记制度的工作实施方案》要求,我市于2016年5月组建成立了不动产登记中心,并于11月1日市政务服务中心不动产登记中心窗口开始全面受理不动产登记业务,设置了6个受理服务窗口,专门受理不动产转移登记、抵押登记等业务,工作人员6名,其中党员2名。目前,市不动产登记中心共为服务对象办结不动产登记业务7717件,其中,首次登记3355件,变更登记23件,完成抵押登记2222件,转移登记2112,更正登记5件。

不动产登记窗口在登记工作中认真履行不动产登记职责,不断规范登记行为,切实方便群众办理不动产登记,保护权利人合法权益。通过认真做好原有土地使用证和原房屋所有权证的数据整合,使所有数据统一整合到新的不动产登记信息系统,为转移、抵押等业务的办理打下坚实基础。窗口工作人员加强学习,熟练掌握新的不动产登记业务办理流程,认真执行一次性告知制、限时办结制等规章制度,提高了工作效率,使审批流程更加规范透明,有效杜绝了推诿扯皮、敷衍塞责等行为。

同时,不动产登记窗口切实简化办事程序,缩短审批时限。窗口工作人员按规定收齐办理要件,进行初审合格后,加班作业,让群众跑变为窗口内部工作人员跑,尽量为办事群众节约时间和办事成本。目前,已实现不动产登记业务正常情况下20个工作日办结;抵押登记业务15个工作日办结,窗口办理事项时限压缩了50%。

汪翼军 段慧斌

深化改革试点工作 推动社会经济发展

## 高志宏主持召开市政府九届八次常务会议

6月12日,市委副书记、市长高志宏主持召开市政府九届八次常务会议,研究审议相关议题。会议听取了副市长刘占华、周亚敏、李欣、袁春城、缪锦辉、田文杰出席会议的请示;请求批准实施《大理市喜洲镇总体规划(2016—2030)》的请示、请求批准实施《大理市喜洲古镇综合管理中心组建工作实施方案》的请示;银桥镇上报的关于请求批准《大理市银桥镇明阳集团西南研发中心项目二期征地补偿方案》的请示;市旅游文体广电局上报的关于请求审定大理市第一人民院海东分院建设方案的请示;大理经济技术开发区上报的请求审定《关于改造国有土地上房屋征收决定的公告》

## 我市“安全生产月”启动暨应急演练观摩活动开展

6月13日,我市围绕今年安全生产月“全面落实企业,安全生产主体责任”的主题,开展2017年“安全生产月”启动部署会暨应急演练观摩活动。

在“安全生产月”启动部署会上,市安委会领导宣读了今年大理市安全生产月活动部署情况;大理市中心城区综合管廊PPP项目承建单位中建五局宣读了安全倡议书;参会领导为项目“党员先锋岗”、“工人先锋号”、“青年突击队”授旗;青年突击队成员进行了宣誓。参会领导还对农民工代表进行慰问。

随后,中建五局在下方漾濞路中心城区综合管廊PPP项目施工现场举行了应急演练观摩活动。演练开始后,事故模拟因土方开挖时土体出现纵向滑塌,导致土方施工队2人受伤。接到事故报告后,按照应急预案立即发出指挥,各小组按照日常演练的程序,迅速要求作业人员从基坑内逃生、对被埋人员进行救援及现场救护医治、对滑塌事故进行处置,做好场内秩序维护,圆满完成模拟演练。

通过演练,判明了应急预案和计划中的缺陷和不足,使施工人员掌握了应急救援运行程序和方法,增强了企业对突发事故的快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力,为规范执行建设工程安全事故的应急救援管理和应急救援响应程序打下基础。

市委常委、副市长马俊民,州市安监局、州市团委、州市总工会、市住建局相关领导参加“安全生产月”启动部署会暨应急演练观摩活动。

记者 郭鹏昌



我市积极开展创建全国文明城市宣传活动,社区志愿者深入商铺、居民家中宣传社会主义核心价值观和全国文明城市创建知识,让社区居民积极参与到我市创建全国文明城市的行动中。图为下关镇关平社区志愿者开展入户宣传。 记者 杨辉 摄

## 全州地质灾害群测群防宣传培训举办

6月6日,全州2017年度地质灾害群测群防宣传培训会在我市召开,贯彻落实国家、省、州地质灾害防治工作会议精神,提高地质灾害群测群防水平,进一步健全地质灾害群测群防宣传培训长效机制。

培训会由省地质环境监测院高级工程师李芹带队,省国土资源职业学院专家、学者组成的宣讲团到我州开展宣讲工作。培训图文并茂、理论联系实际、深入浅出,结合我省地质特点和地质灾害情况,详细讲授了地质灾害监测员岗位技能和地质灾害基本知识、简易监测、紧急避险

不断完善和加强防灾措施、预报预警网络建设、防灾避灾意识和排查演练、部门协同防灾等各项工作,地质灾害防治工作取得较好成效。

会议要求,各县市要按照“全面统筹、分级分类、突出重点”的原则,组织技术专家和宣讲员深入基层,到各乡镇、村委会、学校等,对受地质灾害隐患危害的责任单位、责任人和监测员开展宣传培训,重点加强干部

记者 王淑云

